
 
 

 
 

ПРЕС-РЕЛІЗ 
до засідання «круглого столу»  

НАЦІОНАЛЬНІ ПРОЕКТИ В НОВІЙ ЕКОНОМІЧНІЙ 
МОДЕЛІ УКРАЇНИ 

17 червня 2014 р. 
Здійснення цілеспрямованого реформування життєво важливих секторів 

українського суспільства неможливе без міжгалузевої концентрації ресурсів та 
відповідних організаційно-управлінських зусиль. Міжнародним досвідом доведено 
ефективність використання з такими цілями інструментарію національного 
проектування. Завдяки коректному включенню до цілісної системи стратегічного 
управління економікою країни національні проекти можуть виступити в ролі потужного 
мультиплікатора обмежених національних ресурсів та точок концентрації зацікавленості 
іноземних інвесторів. 

Політику реалізації національних проектів в Україні було започатковано у 2010 р. 
Національні проекти були визначені як практична основа для здійснення економічних 
реформ в країні у посткризовий період, залучення значних обсягів інвестицій та 
запровадження інноваційної моделі управління економічним розвитком.  

Водночас перші підсумки реалізації національних проектів засвідчили 
існування проблемних питань і суперечностей, що виникли унаслідок управлінських 
прорахунків адміністраторів проектів і недостатньо обґрунтованої моделі 
функціонування такої форми програмування як національні проекти в Україні. 
Зокрема, слід відзначити: 

 абсолютне переважання державного фінансування національних проектів; 
 значну розпорошеність управлінських зусиль та коштів на реалізацію 

проектів через зростання кількості національних проектів та їх подрібнення на низку 
складових (інвестиційних проектів); 

 дублювання національними проектами державних цільових програм; 
 технічну неузгодженість національних проектів з профільними 

міністерствами та органами місцевого самоврядування; 
 відсутність маркетингових досліджень ринків, на яких очікується реалізація 

проектів за участю приватних інвесторів. 
Проте це не повинно стати підставою для згортання національного 

проектування. Аналіз світового досвіду, особливостей та потреб національної 
економічної системи засвідчує необхідність подальшого розвитку цього інституту на 
засадах підвищення його управлінської ефективності, формування адекватної до умов 
української економіки організаційно-економічної моделі управління національними 
проектами. 

Інтегрування цієї моделі до існуючої системи державного стратегічного і 
бюджетного планування покликане забезпечити широке залучення недержавних 
інвестиційних ресурсів на засадах державно-приватного партнерства, запровадження 
ефективної моделі управління фінансово-кредитними потоками з метою заощадження 
бюджетних коштів і одночасного досягнення значних практичних результатів 
щодо розвитку економіки України. 

Оптимальною для України є модель, що передбачає новий алгоритм вироблення 
та впровадження національного проекту:  

 Перший етап. Визначається суспільно важлива проблема, вирішення якої 
вимагає системної модернізації певної сфери життя суспільства (встановлення 
національного проекту).. 

Другий етап. Держінвестпроект формулює пропозиції щодо нормативно-
правового та інституційного забезпечення реалізації проекту; проводить інвентаризацію 
наявних галузевих державних цільових програм, які мають відношення до вирішення 



 
 

проблеми; вибирає серед завдань інвестиційно привабливі, готує систему заходів щодо 
залучення приватних інвесторів для їх реалізації;  вносить до Кабінету Міністрів 
України системну пропозицію щодо програми реалізації національного проекту тощо. 

Третій етап. Кабінет Міністрів України визначає програму реалізації 
національного проекту із відповідними завданнями для міністерств і відомств, 
індикативними орієнтирами показників реалізації  та плановими показниками 
бюджетного фінансування за оновленим переліком державних цільових програм 
(нормативне визначення національного проекту). 

Оптимальним видається розгляд національного проекту як цільової програми дій, 
затвердженої Кабінетом Міністрів України, з відповідними імперативними плановими 
завданнями для відомств. 

Четвертий етап. Міністерства і відомства після ухвалення програми виконують 
завдання щодо її реалізації. Вибудовуються прямі зв’язки із Держінвестпроектом щодо 
окремих завдань із державних цільових програм, реалізацію яких забезпечують ці 
міністерства і відомства. 

П’ятий етап. Держінвестпроект забезпечує міжвідомчу координацію в рамках 
національного проекту, його інформаційний супровід; веде пошук приватних інвесторів 
паралельно до реалізації державних цільових програм (за  окремими завданнями, цілями 
тощо). 

 По проходженні декількох років успішної реалізації першочергових проектів 
уповноважений орган державної влади зможе передати їхнє завершення інвесторам чи 
профільним відомствам – учасникам проекту і розпочинати реалізацію нових проектів. 

Для реалізації такого алгоритму необхідно здійснити наступні кроки: 
1) Розробити і прийняти Закон України, який визначить формальні ознаки 

національного проекту та механізми його реалізації; закріпить роль і місце національних 
проектів у системі середньо- та довгострокового планування; умови залучення і порядок 
визначення партнерів національного проекту; механізми фінансування та використання 
бюджетних коштів; порядок здійснення контролю при реалізації національних проектів 
тощо. 

2) Скоригувати функції Держінвестпроекту щодо національних проектів 
відповідно до нової організаційно-економічної моделі національного проектування. Нові 
функції мають передбачати відмову  відповідального за реалізацію національних 
проектів органу державної влади від функції самостійного вибору і планування 
національних проектів на користь функцій координатора для головних розпорядників 
державних програм і «маркетолога» для приватних інвесторів.  

3) Здійснити ранжування чинних національних проектів щодо доцільності їх 
віднесення до національних проектів на основі відповідності критеріям.  

4) Розробити процедури залучення коштів іноземних, національних інвесторів і 
населення до реалізації національних проектів (в т.ч. через фондовий ринок, пенсійні 
фонди, прямі внески тощо).  

5) Здійснити перехід до багаторічних бюджетних програм щодо фінансування 
належних до обраних до національних проектів цільових державних програм. 

 Значне обмеження кількості та критеріальне виокремлення переліку 
національних проектів створить підґрунтя для інвентаризації та повного структурування 
наявних державних програм з метою уникнення дублювань і посилення їхньої дієвості, 
надасть додаткової стрункості системі державного стратегічного управління, а 
економічній політиці передбачуваності. 
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